

## → KÖRKÉP

**DESK.** A képviselő-testület február 23-án, 16 órától ülésezik a hivatal házságköti termében. A képviselők elfogadják a 2009. évi költségvetési rendeletet, tájékoztató hangzik el a 2008. évi adófizetési morálról, elfogadják a Deszki Település-üzemeltetési Nonprofit Kft. 2009. évi közhasznú szerződését, és beszámolókat hallgatnak meg a Deszki Község Közoktatásáért Közalapítvány előző évi munkájáról. Téma továbbá a lakossági folyékony és szilárd hulladékszállításra vonatkozó közszolgáltatási szerződés jóváhagyása. Zárt ülésen hallgatnak tájékoztatót az önkormányzati lakások bérleti díjának és közüzemi számláinak fizetési tapasztalatairól.

**FORRÁSKÚT.** Vasárnap újra megrendezik a hagyományörző farsangi mulatságot a településen. Gyülekező 15 órától a művelődési háznál, majd onnan indul a zenés, maskarás tuskóhúzó felvonulás, amelynek végén elégetik a telet. Lesz még fotókiállítás a régi tuskóhúzásokról, valamint tánc- és farsangi fánksütő verseny.

**MÓRAHALOM.** Megkezdődik a kisvárosban az ipari parkhoz újonnan csatolt területek, a Gucci sor, illetve az Akácos út egy részének közművesítése. Február 19-én történt meg a munkaterület átadás-átvétele, a kivitelező május 31-ére vállalta, hogy elkészül a beruházás. A program része annak az Új Magyarország fejlesztési terv dél-alföldi operatív programon nyert támogatásnak, amely a Homokhát Térségi Agrár-Ipari Park infrastruktúrájának fejlesztését célozza.

**RÖSZKE.** Az önkormányzat ebben az évben is megrendezi az egészséghetet. Február 23-ától 27-éig várják a lakosságot a különböző szűrővizsgálatokra. Jelentkezni lehet a teleházban személyesen vagy telefonon (62/573-870). További információ a Falusi Suttogóban, valamint a [www.rozске.hu](http://www.rozске.hu) honlapon.

- Farsangi bál lesz február 28-án a művelődési házban. Fellepnek a helyi hastáncosok, zenél a vajdasági Nefelejcs együttes.



**SZEGED.** A Csemete Természet- és Környezetvédelmi Egyesület lakossági fórumot szervez Mórahalmon a Cacao Clubban február 26-án 14.30-tól. Címe: Aktuális kérdések a mezőgazdaságban és a tanyás gazdálkodásban. Fecczak János, az Agroszemek Kft. ügyvezető igazgatója a növénynevelés és a génmódosított növények jelenlegi helyzetéről és jövőjéről beszél, Krnács György, a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság örkerület vezetője természetvédelmi információkról számol be. Sebők Antal erdész alternatív tüzeléstechnikai megoldásokról beszél. - Hamarosan megkezdik tevékenységüket a külső határok kijelölt fókuszponti irodáiban azok a tisztek, akik február 16-19. között a Szegedi Rendészeti Szakközépiskolában készültek fel feladataikra. A rendezvényre Európa szinte minden országából érkeztek határorőrök. A négynapos képzés során a tisztek megismerkedtek a Frontex ügynökség munkájával, a fókuszpontok létrehozásának és működtetésének céljával és rendszerével, valamint a Schengeni külső határokon folyó rendőri, illetve határori tevékenységekkel.

## MÓRAHALOM, ÁSOTTHALOM ÉS DOMASZÉK EGYÜTT SEGÍT A BAJAI ÚTON KEREKEZŐKNEK

# Hogy megy át a bicikli a sztrádán?

Közel félmilliárd forintos pályázati forrásból, összefogva épít kerékpárutat a bajai út mellett Mórahalom, Ásotthalom és Domaszék. Év végére összekötik a három települést. Ahhoz, hogy Szegedre érjen, a bicikliútnak át kell mennie az M5-ös autópályán, ami nem lesz könnyű feladat.

## R. TÓTH GÁBOR

- Már keresem a vásárban a biciklit - meséli Kispéter Géza domaszéki polgármester. Mórahalom első embere, Nógrádi Zoltán is beismeri: „még nekem sincs”. Egyedül ásoththalmi kollégájuknak, Petró Ferencnek van kétkezikje - márpedig év végéig érdemes lesz beszerezniük egyet, mert addigra bicikliút köti majd össze a három települést.

- 2002-ben egy biciklizés közben elgázolt férfi meghalt Domaszék közelében. Kaptam egy szívhez szóló levelet az özvegyétől, amelyben kérte, országgyűlési képviselőként segítsek egy kerékpárút megépítésében - eleveníti fel a kezdeteket Nógrádi Zoltán, hozzátéve: az első két évben csak a tervekhez elegendő összeget sikerült összeszedni, majd folyamatosan figyelték a lehetőségeket, négyszer adták be a pályázatot. Előfordult, hogy nem nyertek, máskor a vállalhatatlan önerőfeltételek miatt hiúsult meg az építkezés.

A három szakaszból álló bicikliútra végül európai uniós és állami forrásból nyertek pénzt, két részletben összesen 474 millió forintot. 5 százalékos önerőt kell felmutatni, ez településenként nagyjából tízmillióstétel.

A három szakaszból álló bicikliútra végül európai uniós és állami forrásból nyertek pénzt, két részletben összesen 474 millió forintot. 5 százalékos önerőt kell felmutatni, ez településenként nagyjából tízmillióstétel.

**→ KERÉKRE TESZI A TURIZMUST.** A Dunántúllal kötné össze a Dél-Alföldet a kerékpárút, amely egészen Bajáig épülne a tervek szerint. A helyi turizmus szempontjából rengeteget jelent majd az elkészülő szakasz: az ásoththalmi Gárgyán-erdőtől a mórähalmi fürdőig, a domaszéki Rózsakert vendéglőig kerekeshetnének a kirándulók. A közlekedésbiztonsági szempontok is fontosak: évente 2-3 ember hal meg ezen a szakaszon kerékpáros balesetben. Ásoththalmról Szegedre naponta 15-20 ember jár biciklivel, a domaszéki temetőbe is sokan kerekeshetnek a községből.



■ NÓGRÁDI ZOLTÁN, PETRÓ FERENC ÉS KISPÉTER GÉZA PAPIRÓN MÁR VÉGIG TUD MENNI A KERÉKPÁRÚTON

Fotó: Miskolczi Róbert

- Mórahalom gesztorként ennek finanszírozásában is segít: ha szükséges, felszabadítja a szükséges kötvényértéket, előfinanszírozza Ásoththalmom és Domaszék számára az önerőt - tájékoztat Nógrádi Zoltán.

Az első szakaszt, a Domaszék és Mórahalom közötti 8 és fél kilométer-

es utat április végén adják át, év végén már Ásoththalmomig lehet kerekeshetni, fásított, kulturált környezetben. Az alapozás már készen van, a földmunkákkal szinte mindenhol végeztek, amint az idő engedi, elkészül az aszfaltcsík is.

A legnagyobb fejtörést az M5-ös autópálya felüljárója jelenti. - Tervezésekor kifejtették a kerékpárutat - halljuk Kispéter Gézától. Mivel Domaszék közigazgatási határa majdnem a Maty-érig húzódik, a település feladata, hogy összeérjen a szegedi és az Ásoththalmom felől érkező kerékpárút. Erre a Bajai út tervezett rehabilitációja kínál lehetőséget: 2011-től a tervek szerint megerősítenék, 11 és fél tonnás terherbírásúvá alakítanák az 55-ös utat.

Ekkor készülhetne el - állami pénzből - a hiányzó szakasz Szeged és a felüljáró között. De a kérdés marad: hogyan tekernek át a biciklisek az autópályán?

- Megvizsgálták, miként lehetne a felüljáró kanyarodósávjából „kimetszeni” az utat, de fő közlekedési útvonal mentén ez nem szerencsés megoldás. A tervek szerint ezert egy külön, kerékpáros felüljáró épülne az autópálya felett - mondja Nógrádi Zoltán. Csakhogy ez a létesítmény az egykori bajai út nyomvonalán - ennek aszfaltja ma is „holtágszerűen” ott húzódik a felüljáró mellett - valósulhatna meg. Ez viszont a bicikliúthoz képest a bajai út másik oldalán van - vagyis át kellene hozzá kerekeshetni az 55-ösön.

## 12 MILLIÓ FORINTOS KÖZMUNKAPROGRAMOT INDÍTANAK A TELEPÜLÉSEEN

# Maroslele a megye Monokja

Maroslele 12 millió forintos közmunkaprogramot indít. A Makó melletti község elsőként csatlakozott a megyéből a monoki kezdeményezéshez.

## SZABÓ IMRE

- Nem várunk tovább a kormányzat intézkedéseire, mert úgy tűnik, semmi sem fog történni - indokolta Martonosi György, Maroslele polgármestere, miért indít a falu saját erőből, 12 millió forinttal finanszírozott közmunkaprogramot. Megírtuk: Maroslele volt az első Csongrád megyében, amely - igaz, akkor csak egy felhívással - csatlakozott az ügynevezett monoki kezdeményezéshez. Monokon azt az elvet hirdették meg, hogy segély csak azoknak járjon,

akik hajlandóak érte megdolgozni - feltéve, hogy ezt az egészségük megengedi. Tavaly nyáron a Kurusa Tibor képviselő javaslatára elfogadott testületi döntést nem a segélyezésből adódó feszültség szülte, hiszen a múlt évben a 2200 fős településen csak 46 ember részesült rendszeres szociális segélyben. Egyszerűen azt szerették volna deklarálni, hogy nem helyes, ha dolgozni képes emberek munka nélkül jutnak jövedelemhez.

Tavaly óta a körülmények annyit változtak Maroslelén, hogy a gazdasági válság miatt nőtt az állástalanok száma, a falu ugyanakkor nem kapott több segítséget. Most megpróbálnak két legyet ütni egy csapásra: olyan közmun-

kaprogramot indítanak, amelynek keretében egyrészt aki tényleg dolgozni szeretne, egy évre álláshoz juthat, másrészt az elmaradt fejlesztések egy részét valósítják meg. Martonositól megtudtuk: a 12 millió keret egyik feléből az óvoda környékét teszik rendbe - többek között elbontanak egy épületet, megépítik az udvart, parkolót alakítanak ki, és utcai csapadékelvezetőt építenek -, a másik feléből különböző helyeken járdát építenek, árkokat tisztítanak, intézményi karbantartásokat végeznek el. Így 25 ember kap lehetőséget a munkára - valamennyien minimálbérért dolgoznak majd. A falu költségvetése egyébként 315 millió, a hiány idén várhatóan 25 millió forint lesz.



■ KÖZMUNKÁSOK MAROSLELÉN. SAJÁT ERŐBŐL

A szerző archív felvétele

## → HÍREK

### AKADÁLYMENTESÍTÉS ÚJSZENTIVÁNON

Átadták a 12 millió forintból akadálymentesített újszentiváni polgármesteri hivatalat tegnap - 10 millió forint volt a támogatás értéke, a többi az önrész. Putnik Lázár polgármester elmondta: a mozgásukban, látásukban, hallásukban és beszédükben korlátozott ügyfeleket is tudják fogadni. Építettek többek között rámpát, mozgáskorlátozottaknak mosdót, új burkolatot vezetőszávvval.

### TESTVÉRPÁR LOPOTT EGY ABC-BŐL

Készpénzt, élelmiszert, szeszes italt és kávét lopott el a gyanú szerint egy testvérpár a napokban az egyik szegedi ABC-ből. Az üzletnek előbb kifeszítették a rásázt, majd betörték az ablakát, amivel összesen 300 ezer forint kárt okoztak. A nyomozás során a gyanú egy többszörösen büntetett 21 és 22 éves férfira terelődött.

### BEZÁR A BOROS JÓZSEF UTCAI KISPOSTA

Ideiglenesen bezár hétfőtől a Szeged 9-es számú posta a Boros József utcában. A helyén épülő új üzletházban nyit majd újra. Az építkezés ideje alatt a kisposta feladatait a Széchenyi téri 1., illetve a Takaréktár utca 8. szám alatti posta veszi át.

### BALÁZS BÉLA-RELIKVIÁKAT VÁRNAK

Áprilisban nyíló emlékkiállítására Balázs Béla-relikviákat vár a Somogyi-könyvtár. A szegedi születésű író, költő, filmesztéta személyéhez kötődő írásos dokumentumokat, fotókat, tárgyakat a Dóm téri bibliotéka 62/425-525/201-es titkársági számán, valamint a [kapcsolat@sk-szeged.hu](mailto:kapcsolat@sk-szeged.hu) e-mail címén várják.